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Ampliació dels ERTOS fins al 

31 DE MAIG 2021 
 

 
1. Quin tipus d’ERTO hi haurà al febrer?.  
 

El nou Reial Decret manté les tres modalitats de ERTO actuals:  

 

 ERTO de sectors 'ultraprotegits' i a les empreses vinculades a la seua 
cadena de valor. Sectors determinats per CNAE annex. 

 ERTO d'impediment de l'activitat: dirigits a aquelles empreses que vegen 
reduïda parcialment la seua activitat a causa de les restriccions 
ocasionades per la *covid-19, com a horaris limitats o menors aforaments;  

 ERTO de limitació, per a aquells negocis als quals se'ls impedisca obrir. 
 
2. Si com a TREBALLADOR ja estic en un ERTO, què he de fer per a prorrogar-

lo?  
 

No seran necessàries noves autoritzacions administratives, com sí que va fer 
falta a l'octubre en el cas dels dos nous tipus d’ERTO, ja que es prorrogaran de 
manera automàtica. 

 
3. Quins tràmits cal fer com a EMPRESA per a prorrogar l’ERTO? 

 
Les empreses acollides a un ERTO per impediment o per limitació d'activitat no 
hauran de sol·licitar i tramitar un nou expedient davant l'autoritat laboral per 
a prorrogar l'expedient, per la qual cosa es considera que la pròrroga serà 
automàtica. No obstant això, hauran de remetre una comunicació a l'autoritat 
laboral que haja dictat la resolució corresponent a l’ERTO vigent i a la 
representació sindical. 

 
Pel que respecta als ERTO Covid basats en causes econòmiques, tècniques, 
organitzatives i de producció (ETOP), es podran continuar beneficiant tant de la 
simplificació de tràmits prevista en l'article 23 del Reial Decret llei 8/2020, com 
de la possibilitat, inexistent en la seua regulació ordinària, de tramitar una pròrroga 
presentant davant l'autoritat laboral un acord en tal sentit amb la representació 
unitària o sindical. 

 
4. Quines exoneracions hi ha ara? 

 
Les empreses mantindran les mateixes exoneracions en les cotitzacions socials 
que d'octubre a gener.  

 
 En la modalitat de sectors 'ultraprotegits' i empreses de la seua cadena 

de valor, les exempcions seran del 85% per a empreses amb menys de 50 
treballadors i del 75% per a les quals tenen més de 50 empleats, tant per a 
empleats reincorporats com per als que continuen sense treballar. 
 

 En la modalitat de cessament d'activitat per impediment les empreses 
que tinguen menys de 50 treballadors gaudiran d'una exoneració del 100%, 
percentatge que baixa al 90% per a les quals tinguen més de 50 empleats. 
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 En la modalitat de cessament d'activitat per limitacions, les exempcions 
seran del 100% al 80% per a les  empreses de menys de 50 treballadors. 
Per a les quals tinguen més de 50 empleats, seran del 90% al 70%.  

 
Finalment, les exoneracions en els ERTO seran decreixents:  

 

 per a empreses de menys de 50 treballadors, seran del 100% al febrer, del 
90% al març, del 85% a l'abril i del 80% al maig.  

 

 per a les quals tinguen més de 50 treballadors, se'ls aplicarà el 90%, el 
80%, el 75% i el 70%, respectivament. 

 
5. Quins sectors passen a estar ultraprotegits? 

 
El Govern ha rebaixat les condicions o requisits que exigia per a determinar quins 
sectors estaven més castigats per la pandèmia i, per tant, gaudeixen d'una major 
protecció.  

 
Així, s'han inclòs en aquest llistat aquelles empreses que la seua CNAE entre finals 
d'abril i finals de desembre no ha recuperat l'activitat en percentatge inferior al 
70% (fins ara era del 65%) i amb un percentatge d'afiliats coberts per ERTO 
major del 15%.  

 
Així, de la llista de 42 CNAE considerats ‘ultraprotegits' aprovada en l'anterior 
pròrroga es produeixen els següents canvis: 

 

 entren tres nous sectors (càmpings i aparcaments de caravanes, lloguer 
de mitjans de navegació i activitats de manteniment físic) 
 

 ixen tres sectors (fabricació de catifes, estirat en fred i fabricació 
d'instruments musicals).  

 
La llista s'amplia a 47 activitats ja que al desembre es van incloure les 
relacionades amb el comerç i l'hostaleria, sent aquests els sectors: comerç a 
l'engròs de begudes; restaurants i llocs de menjars; activitats dels jardins botànics, 
parcs zoològics i reserves naturals; establiments de begudes, i activitats de jocs 
d'atzar i apostes (casinos, bingos, loteries i cases d'apostes). 

 
 
6. Quines condicions s'imposen a les empreses? 
 

Es manté el compromís de mantindre l'ocupació de tota la plantilla per altres sis 
mesos amb la mateixa redacció actual.  

 
ES PROHIBEIXEN: 

 els acomiadaments (a excepció de l'acomiadament disciplinari procedent) 
 interrompre els contractes temporals 
 el repartiment de dividends 
 la realització d'hores extraordinàries 
 externalitzacions de l'activitat  
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7. Com seran les prestacions dels treballadors afectats per ERTO? 
 

No hi ha canvis.  
 

Els treballadors afectats per un ERTO continuaran tenint accés a la prestació 
sense període de carència, no els computarà el període consumit fins a gener de 
2022 i la prestació equivaldrà al 70% de la base reguladora. Es mantenen a més 
els beneficis aplicables als treballadors fixos discontinus (incloent la prestació 
extraordinària) i la millora de protecció de les persones afectades per ERTO amb 
contractes a temps parcial. 

 
 
8. Quines modificacions hi haurà en l'ajuda per a AUTÒNOMS? Prestació 

extraordinària de cessament d'activitat per als treballadors autònoms. 
 

La protecció a aquest col·lectiu s'articularà a través de quatre ajudes:  

 
1. La prestació per suspensió d'activitat: dirigida a aquells treballadors 

autònoms amb una suspensió temporal de tota la seua activitat per decisió 
administrativa. La quantia de la prestació és del 50% de la base mínima de 
cotització - 472 euros mensuals -, encara que arribarà al 70% en el cas de 
treballadors autònoms amb família nombrosa -és a dir, a 660 euros mensuals-.  
 
Així mateix, quedaran exonerats de pagar les quotes a la Seguretat Social, 
encara que sí que comptarà com a període cotitzat i l'ajuda serà compatible 
amb ingressos del treball per compte d'altri fins a 1,25 vegades el Salari Mínim 
Interprofessional (SMI), és a dir, 1.187 euros al mes. 

 
2. La prestació compatible amb l'activitat quan hi haja caiguda d'ingressos: 
 

Respecte a aquesta prestació, es flexibilitza el requisit d'ingressos. La podran 
sol·licitar aquells treballadors la facturació dels quals en el primer semestre 
d'enguany es reduïsca en un 50% (abans era el 75%) respecte al segon 
semestre del 2019.  
L'import d'aquesta prestació és el que corresponga per la seua base de 
cotització. 

 
3. La prestació extraordinària per als qui no puguen accedir a les dues 

ajudes anteriors: 

 
Els qui no complisquen els requisits per a accedir a les dues primeres 
prestacions, podran sol·licitar una ajuda extraordinària, la quantia de la qual és 
del 50% de la base mínima de cotització, estant igualment exonerat d'abonar 
les quotes. El límit d'ingressos en el primer semestre, per a aquest cas, és 1,2 
vegades l'SMI. 

 
4. La prestació per a autònoms de temporada: 

 
Es manté, adaptant el període de referència, la prestació per a autònoms de 
temporada, que és del 70% de la base mínima i requereix no tindre ingressos 
superiors a 6.650 euros en el primer semestre d'enguany.  
 

Finalment, aplicable a tots els autònoms, se suspén durant el temps que dure la 
nova pròrroga - el 31 de maig - la pujada progressiva dels tipus de contingències 
professionals i de cessament. 
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Més informació i contacte: 
 
Reial Decret Llei 2/2021, de 26 de gener, de reforç i consolidació de mesures 
socials en defensa de l'ocupació. 
 

Pròrroga dels ERTO COVID-19 - Notícia publicada pel SEPE 
 
 

Contacte amb el SEPE: 
 

Atenció online 
Atenció telefònica 
 
 
 
 
Desitgem que aquesta informació li siga d'utilitat. La present informació té 
exclusivament caràcter il·lustratiu, per la qual cosa no originarà drets ni expectatives, 
ni vincularà amb possibles procediments als quals puga referir-se, la tramitació dels 
quals se subjectarà sempre a les instruccions específiques 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.boe.es/boe/dias/2021/01/27/pdfs/BOE-A-2021-1130.pdf
https://www.boe.es/boe/dias/2021/01/27/pdfs/BOE-A-2021-1130.pdf
https://www.sepe.es/HomeSepe/que-es-el-sepe/comunicacion-institucional/noticias/detalle-noticia.html?folder=/2021/Enero/&detail=Prorroga-de-los-ERTE-COVID-19
https://www.sepe.es/HomeSepe/contacto/Atenciononline.html
https://www.sepe.es/HomeSepe/contacto/atencion-telefonica.html

